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Οxτώ αλλαγές-κλειδιά στο φετινό έντυπο Ε1 ξεφουσκώνουν τις επιβαρύνσεις σε 8,5 εκατ.
μισθωτούς, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους και μικρομεσαίους, οι οποίοι την
ερχόμενη εβδομάδα ρίχνονται στη μάχη υποβολής των δηλώσεων για τα εισοδήματα του
2020. Ωστόσο οι φορολογούμενοι έχουν τρεισήμισι μήνες προθεσμία στη διάθεσή τους,
καθώς η ηλεκτρονική πύλη του ΤΑΧΙS θα παραμείνει ανοιχτή έως τις 27 Αυγούστου.

  

  

Οσοι υποβάλουν τη δήλωση έως και την 31η Ιουλίου θα μπορούν να πληρώσουν τον φόρο
εισοδήματος σε έως 8 δόσεις, από τον Ιούλιο έως και τον Φεβρουάριο του 2022, ή εφάπαξ
κερδίζοντας έκπτωση 3%. Εκείνοι που θα επιλέξουν να υποβάλουν τη δήλωση μέσα στον
Αύγουστο θα έχουν στη διάθεσή τους 7 δόσεις για να καταβάλουν τον φόρο, αλλά η πρώτη
θα είναι διπλή. Δηλαδή θα υποχρεωθούν να καταβάλουν ταυτόχρονα, έως την 31η
Αυγούστου, τη δόση του Ιουλίου και του Αυγούστου, ενώ οι υπόλοιπες δόσεις δεν
επηρεάζονται και η καταληκτική ημερομηνία καταβολής της τελευταίας δόσης θα είναι η
28η Φεβρουαρίου 2022.

  

  

Ειδικά για φέτος ακυρώνονται τεκμήρια διαβίωσης και φορο-πέναλτι 22% που επιβάλλεται
στο έλλειμμα των ηλεκτρονικών αποδείξεων για τέσσερις κατηγορίες πολιτών, οι οποίοι
επλήγησαν οικονομικά από την πανδημική κρίση το 2020 και κινδύνευαν με έξτρα φόρους.
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Στα «συν» είναι επίσης ότι από φέτος ξεκινάει η φορολόγηση των εισοδημάτων έως 10.000
ευρώ με τον νέο εισαγωγικό συντελεστή 9%, που λειτουργεί ως ανάχωμα για τους φόρους.

  

  

Επίσης με συντελεστή 10% θα φορολογηθούν όλα τα αγροτικά συνεταιριστικά σχήματα. Τα
ζευγάρια που επιθυμούν να υποβάλουν χωριστές φορολογικές δηλώσεις έχουν τη
δυνατότητα μέχρι αυτήν την Πέμπτη να το γνωστοποιήσουν μέσω TAXIS.

  

  

Αναλυτικότερα οι 8 αλλαγές-κλειδιά για τις φετινές δηλώσεις Ε1 είναι οι εξής:

  

  

Φορολόγηση των εισοδημάτων του 2020 για πρώτη φορά με τον νέο εισαγωγικό συντελεστή
9% της κλίμακας φορολογίας εισοδήματος. Το όφελος για καθαρό εισόδημα 10.000 ευρώ
ανέρχεται σε 1.300 ευρώ.

  

Καταβολή του φόρου εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων φορολογικού έτους
2020 σε οχτώ ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Η πρώτη καταβάλλεται μέχρι 30 Ιουλίου 2021 και η
τελευταία έως και 28 Φεβρουαρίου 2022.

  

Παροχή έκπτωσης 3% για τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον η δήλωση φορολογίας εισοδήματος
υποβληθεί μέχρι τις 28 Ιουλίου 2021 και ο οφειλόμενος φόρος που προκύπτει από αυτήν
καταβληθεί εφάπαξ μέχρι τις 30 Ιουλίου 2021.
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Δυνατότητα εμπρόθεσμης υποβολής της δήλωσης φυσικών και νομικών προσώπων μέχρι
τις 27 Αυγούστου 2021, με την καταβολή των δύο πρώτων μηνιαίων δόσεων (της δόσης του
Ιουλίου και του Αυγούστου).

  

Απενεργοποίηση των τεκμηρίων διαβίβασης για όσους έχουν πληγεί από την πανδημία,
εφόσον σε ένα από τα δύο προηγούμενα φορολογικά έτη δεν υπήρξε εφαρμογή του
εναλλακτικού τρόπου υπολογισμού της ελάχιστης φορολογίας.

  

Ακύρωση του πέναλτι φόρου 22% σε περίπτωση που δεν έχει καλυφθεί το 30% του
πραγματικού εισοδήματος με ηλεκτρονικές πληρωμές για:

  

■ Tους πληττόμενους φορολογουμένους (ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι
με πληττόμενο ΚΑΔ, εργαζόμενοι σε αναστολή εργασίας, εργαζόμενοι στο πρόγραμμα
ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, ιδιοκτήτες ακινήτων που έλαβαν υποχρεωτικά κουρεμένα ενοίκια)

  

■ Φορολογούμενους ηλικίας άνω των 60 ετών.

  

Μείωση του φορο-πέναλτι στο 11% από 22% για μη πληττόμενους φορολογουμένους και
ηλικίας έως 60 ετών, οι οποίοι δεν έπιασαν το όριο του 30%. αλλά έχουν καλύψει
τουλάχιστον το 20% του πραγματικού τους εισοδήματος με ηλεκτρονικές συναλλαγές.
Εξαιρούνται τα έκτακτα εισοδήματα που καταβλήθηκαν για να αντιμετωπιστούν οι
επιπτώσεις της πανδημίας (αγροτικές ενισχύσεις, επιστρεπτέα προκαταβολή, αποζημίωση
ειδικού σκοπού, αποζημίωση για κουρεμένα ενοίκια) από τον προσδιορισμό του πραγματικού
εισοδήματος επί του οποίου υπολογίζεται το ελάχιστο ποσό δαπανών με ηλεκτρονικά μέσα
πληρωμής. Αυτό σημαίνει ότι περιορίζεται το πραγματικό εισόδημα που λαμβάνεται υπόψη
για την εφαρμογή του μέτρου των ηλεκτρονικών αποδείξεων.

  

Στο 55% μειώνεται για το 2022 η προκαταβολή φόρου για όλα τα φυσικά πρόσωπα που
ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και στο 70% για τις επιχειρήσεις.
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